

尊重私隱 由我做起 向網絡欺凌及「起底」說「不」



▲「尊重私隱 由我做起」小學生短片創作比賽頒獎典禮，政制及內地事務局局長胡健民，MH, JP（左六）、個人資料私隱專員鍾麗玲（左七）與得獎者大合照。

新一代在網絡世界中成長，有必要從小養成良好習慣，對網上私隱風險提高警覺。

日前，個人資料私隱專員公署（私隱專員公署）舉行「尊重私隱 由我做起」小學生短片創作比賽（短片創作比賽）頒獎典禮，表揚參賽隊伍發揮創意，拍攝主題短片，藉此全面提高同學對保障及尊重個人資料私隱的意識。

短片創作比賽以小學三年級至六年级學生為對象，學生以短片形式參賽，以三大主題內容作短片，包括「尊重別人的個人資料私隱」、「向網際欺凌說『不』」以及「上網提高警覺，披露個人資料要小心」。

短片創作比賽反應非常熱烈，主辦單位收到來自41間學校共74份短片作品，超過320名同學參加。個人資料私隱專員鍾麗玲表示：「短片創作比賽以輕鬆、有趣的方式，讓同學了解網上個人資料私隱的重要性。」

互聯網的發展，既我們提供豐富的資訊，亦帶來了不少風險。不同年齡段的人有機會進入互聯網空間，處處不時之佳的獵物，這裏受道德規範凌駕其上。政制及內地事務局局長胡健民，MH, JP表示：「尊重私隱 由我做起」的主題，他說：「尊重，是人與人之間建立良好關係的基本，每個人在披露別人的個人資料之前，都應該『停一停，想一想』，自己的行為是否會導致他人受到傷害？假如人人都願意『由我做起』，便可以凝聚動力，共同向『互愛的社會』。」

為打擊「起底」行為，《2021年個人資料（私隱）條例》已經實施，將「起底」行為定性為刑事罪行。胡局長勸勉大家：「網上世界並非『無王國』，現實世界的法律同樣適用於網絡世界，故同學們必須小心地上言行，切勿因一時意氣、貪玩或愛朋輩影響，作出不當的網絡行為。」他亦提醒大家在網上交友時保持警覺，好好保護個人資料，避免身心受到傷害。